

惠济区民政局从“心”出发 引领“民政为民”党建晋级

本报讯 惠济区民政局坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,紧扣“不忘初心、牢记使命”这一主题,联系民政工作实际,在“七一”前后通过开展以“初心、红心、暖心、爱心”为内容的系列主题活动,为惠济区民政事业发展凝聚强大动力,引领“民政为民”党建晋级。

记者 蔺洋 通讯员 张源 文/图

不忘初心 牢记使命勇担当

7月6日,区民政局党支部以“不忘政治生日,牢记党员身份”为主题,举行简朴的党员集体政治生日仪式。为过政治生日的党员赠送政治生日贺卡,唤醒党员干部入党初心,进一步增强党员干部身份意识、责任意识和宗旨意识,增添党员干部的荣誉感、责任感和使命感,激发党员干部不忘初心、牢记使命,立足奉献、敢于担当,做一名合格共产党员的政治热情。

理想信念是共产党人精神之“钙”,惠

济区民政局教育引导广大党员干部“红心向党”,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

7月4日,区民政局组织党员干部观看电影《青年马克思》。“我们纪念马克思,就是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,做马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者;就是要更好地激励青年人学习马克思,补足精神之‘钙’,争做新时代青年马克思主义者!”区民政局一位负责人说。

暖心惠民 志愿服务“零距离”

为积极探索党员暖心惠民便民服务多种形式,打通服务群众的最后100米,7月4日,惠济区民政局组织党员志愿者到舒心老年公寓,开展“炎炎夏日送清凉 党员志愿在身边”活动。党员志愿者为老人送去清凉解

暑的西瓜,向老人们讲解夏季防暑降温小常识,和老人们谈天说地,打扫房间,整理床铺。党员志愿者常态化和持续性的“零距离”服务,为老人们送去了夏日的丝丝清凉,也充分体现了党员志愿者的先锋模范作用。



爱心公益 携来春风化春雨

爱心汇聚党旗下,真情公益在民政,党员社工用爱播种希望。7月6日,惠济区民政局联合区慈善总会开展“心手相牵 用爱圆梦”心理援助项目,邀请国家心理咨询师、社工机构、党员社工为机关党员干部、辖区中小学校师生、

家长、养老护理员和医护人员开展心理健康辅导讲座36次。秉承“抓好党建促业务、围绕业务抓党建”的理念,实现党建工作与民政工作的融合,教育引导广大民政党员干部践行为民宗旨,以工作成绩和舆论民意验证党的建设成效。

老旧微小区旧貌换新颜

刘寨街道办:让每个小院更宜居,居民更幸福 居民:现在我哪儿都不想去



本报讯 “民生工程解民忧,改造小区办实事。”7月11日上午,刘寨街道办事处工作人员为丰乐路106号院居民逐一送去门禁卡时,收到了小区全体居民送上的一面锦旗。

一枚枚小小的门禁卡看似普通,却历经了许多故事,最终通过小区楼栋长、社区工作人员、办事处以及多部门的共同努力,老旧微小区旧貌换新颜。居民的生活环境有了明显提升,安全也更有保障。记者 蔺洋 通讯员 文/图



丰乐路106号院建于1989年,占地面积490平方米,建筑面积1677平方米,属于老旧微型小区。该楼院原本是搬运三站的家属院,被交运集团收购后,成为无主管楼院。院内只有一栋楼,一个单元共7层,总计28户居民,均为搬运站退休职工。

刘寨街道办事处副主任陈建成介绍,由于楼院规模较小,很难引进物业公司,多年来一直由居民自行管理。后经办事处和社区联合检查发现该楼院存在私搭乱建棚屋、私拉乱扯电线等安全问题,环境脏乱差,车辆乱停放,消防通道被严重阻塞,存在重大安全隐患,且院落设施差,安全无保障,也导致邻里之间矛盾纠纷多。

粮运社区多次组织工作人员治理私拉乱扯电线,每周定期剪飞线并对居民进行安全教育。针对私搭乱建棚屋现象,社区人员一方面多次召开居民代表大会,向居民宣传政策,讲解法律法规,并明确告知违建不受法律保护。对有抵触情绪的违建当事人,社区组织人员多次上门做思想工作,并及时向办事处负责人汇报情况,与办事处负责人一起,对当事人进行耐心细致地说服教育。另一方面,社区通过制作楼院改造效果图,宣传政府的旧城改造政策等,打消居民的抵触情绪,得到了大多数居民的拥护和认可。

杜保国做楼栋长几年了,对于院内私拉电线、乱搭乱建等问题多次进行劝阻,但收效甚微。对于办事处和社区治理工作,杜保国表示强烈支持。他说,虽然院内居民较少,楼院规模小,但安全问题永远是头等大事。每次居民代表大会他都积极通知并组织居民代表参加,对于一些

有抵触情绪的居民,杜保国与办事处和社区人员一起,晚上下班后挨家挨户进行劝说,最终争取到了大多数居民的认可。

由于该小区比较小,没有被纳入惠济区统一改造任务,但鉴于小区的现实情况,办事处拿出近20万元对小区进行改造。

5月18日上午8点,在刘寨办事处和城管部门支持下,根据相关条例及工作要求,执法人员对丰乐路106号院内乱搭乱建的广告牌、7间车库车棚,共计100多平方米进行整体拆除。拆除过程得到了居民的积极配合。经过一个月的改造,彻底清除了丰乐路106号院内违建棚屋、广告牌、杂物、飞线等,对院墙、走廊进行粉刷并安装了电子门禁,另外,在原来违建的位置搭建车棚,安装免费充电桩近30组,为居民日常充电提供便利。

陈建龙介绍,因为该小区地理位置特殊,周边围墙都属于金水区,“我们不会让它成为‘被遗忘的角落’,下一步办事处还将对小区进行适当的绿化,并给老年人增加一些健身器材,让小区环境继续提升档次,成为辖区老旧小区改造的标杆。接下来,办事处还将利用郑州市三年精细化管理工作提升,把辖区老旧小区逐个进行改造,让每个小院更宜居,居民生活更幸福。”

拿到门禁卡的居民李敢龙说:“曾经患脑梗后我与女儿一起生活,身体恢复后我回到这里很犹豫,这儿虽然是我的家,但隐患太大,电线私拉乱扯,消防通道还严重阻塞,这些都让我十分担忧,而现在我哪儿都不想去,终于可以安心地在家中搞我喜欢的写作。”